



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 40-42 (12599-12601)

СРЕДА
4 апреля
2018

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

Безопасность детей превыше всего

В зале заседаний администрации города Майского 30 марта 2018 года состоялась коллегия при главе местной администрации Майского муниципального района, где были подведены итоги работы по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков в 2017 году, а также поставлены задачи по проведению такой же работы в 2018 году.

В работе коллегии приняли участие глава Майского муниципального района Михаил Кармалико, глава местной администрации Майского муниципального района Сергей Евтушенко, депутат Парламента КБР Владимир Бердюжа, заместитель главы администрации по социальной политике Ольга Полиенко, начальник отдела социальной профилактической работы Министерства образования, науки и делам молодежи КБР Ачemez Мокаев, главы поселений, председатель общественного совета Майского района Александр Колесников, руководители муниципальных образовательных учреждений.

Начальник муниципального учреждения «Управление образования местной администрации Майского муниципального района» Галина Маерле подвела итоги летней оздоровительной кампании 2017 года и определила задачи на 2018 год. Управлением образования, образовательными учреждениями уже проводится подготовительная работа. Обобщены сведения общеобразовательных учреждений о предполагаемой занятости учащихся в летний период, в том числе детей, имеющих отношение к «группе риска», разработаны планы на лето центром детского творчества и ДЮСШ.

В июне планируется работа одного пришкольного оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей на базе средней школы № 8 ст. Котляревской на 47 детей за счет средств республиканского бюджета.

Шестью общеобразовательными учреждениями планируется организовать работу до 25 сводных отрядов по месту жительства с общим охватом около 1,5 тыс. человек. На базе четырех общеобразовательных учреждений и ЦДТ будут работать летние площадки.

К сожалению, в этом году не будет работать лагерь «Казачок». Компетентной комиссией он признан непригодным для эксплуатации без проведения капитального ремонта и отдельных мероприятий по восстановлению несущей способности основных конструктивных элементов зданий и сооружений, а также мероприятий, направленных на оснащение спальных корпусов необходимым перечнем, требуемых согласно Сан-Пин. Все это требует больших финансовых затрат, которыми местный бюджет не располагает.



М. Д. Кармалико, Г. В. Маерле



Н. И. Прокоданова



С. И. Мухорямова

В Майском районе проводится целенаправленная работа по исполнению плана по доходам

В районной администрации прошло первое в этом году заседание районной комиссии по обеспечению мобилизации доходов в бюджетную систему, контролю за соблюдением финансовой, бюджетной и налоговой дисциплины. Вел заседание глава местной администрации Майского муниципального района Сергей Евтушенко.

В работе совещания приняли участие заместители главы местной администрации Майского муниципального района, представители межрайонной ИФНС России №4 по КБР, отдела МВД России по Майскому району, Майского районного отдела УФССП по КБР, ГУ РО ФСС РФ по Кабардино-Балкарской Республике, структурных подразделений местной администрации района, главы поселений.



Указом Ю.А.Кокова исполняющим обязанности заместителя председателя Правительства КБР - министра образования, науки и по делам молодежи назначен А.М.Алакаев

Сегодня Указом Юрия Кокова исполняющим обязанности заместителя председателя Правительства КБР - министра образования, науки и по делам молодежи назначен Арсен Алакаев, ранее занимавший должность главы администрации г.о.Нальчик.

Прежний руководитель министерства Н.Г.Емузова переведена на работу в Администрацию Главы КБР.

Арсен Михайлович Алакаев родился в 1960 году в г.Тырныауз. Трудовую деятельность начал в 1989 году преподавателем Кабардино-Балкарского агроуправления института. С 1993 по 1997 гг. - старший преподаватель, заведующий кафедрой государственно-правовых дисциплин Кабардино-Балкарского государственного университета. С 1997 г. - начальник кафедры общеправовых дисциплин Нальчикского факультета Ростовской высшей школы МВД России. С 2006 года - в органах государственной власти Кабардино-Балкарской Республики. С января 2014 года - заместитель руководителя администрации Главы КБР. С октября 2015 г. - Глава местной администрации городского округа Нальчик. Кандидат юридических наук.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Наша цель - поэтапно решать поставленные задачи

Комментарий главы местной администрации Майского муниципального района С.В. Евтушенко к Посланию Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю.А. Кокова Парламенту Кабардино-Балкарской Республики 23 марта 2018 года

Обращение Главы республики к Парламенту с Посланием является знаковым событием в жизни нашего общества. Дана общая социально-экономическая характеристика республики, в том числе отмечена положительная динамика макроэкономических показателей.

Чётко определены основные приоритеты, которые во многом продиктованы задачами, поставленными в Послании Президента Российской Федерации.

Это комплекс мероприятий, направленных на ужесточение бюджетной политики, рост экономического потенциала республики, привлечение инвестиций, на улучшение качества жизни населения нашей республики.

Можно сказать, что Послание - своего рода «дорожная карта» для всех ветвей власти. Наша цель, как органа местного самоуправления, систематизировать поставленные задачи и поэтапно их решать.

В Майском районе проводится целенаправленная работа по исполнению плана по доходам

Начало на 1 стр.

Членами комиссии были рассмотрены пять вопросов. В их числе о предварительных итогах исполнения консолидированного бюджета Майского муниципального района за I квартал 2018 года и задачах на предстоящий период. С соответствующими информацией выступили заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 4 по КБР Муаед Долов и заместитель главы местной администрации района по экономике и финансам Наталия Ожогина.

Выступающие отметили, что в районе проводится целенаправленная работа по исполнению плана консолидированного бюджета по доходам, принимаются меры по погашению выявленной задолженности и сбору арендных платежей.

- Согласно предварительным итогам консолидированный бюджет района по неналоговым платежам за первый квартал выполнен на 122,4%, доходы от сдачи в аренду земли исполнены на 106,1%, доходы от сдачи в аренду имущества - 161,6%, - сказала Н.Ф. Ожогина.

- Налоговые доходы выполнены на 87,9%, - дополнил информацию Муаед Долов. Вместе с тем Муаед Залимович заверил присутствующих, что план по налоговым платежам

будет исполнен на 100%.

Был обсужден вопрос о том, какие меры принимаются по взысканию задолженности за сданное в аренду муниципальное имущество. На заседании приглашались арендаторы, индивидуальные предприниматели и руководители сельхозпредприятий. К сожалению, только двое из них сочли нужным прийти на комиссию. Поэтому в отношении неявившихся на заседание принято решение провести претензионно-исковую работу.

О реализации в районе комплекса мер по повышению собираемости земельного налога и налога на имущество физических лиц по результатам инвентаризации объектов недвижимости рассказали главы городского и сельских поселений В.А. Протасов, Н.М. Любашина, А.П. Федоренко, В.Г. Клюс, Н.А. Рабани.

Намечено в срок до 1 июня в г.п. Майский провести сплошную инвентаризацию объектов недвижимости, используемых в коммерческих целях.

Затем был заслушан и обсужден вопрос о выявленных налоговых агентах, выплачивающих заработную плату меньше или равной минимальному размеру оплаты труда.

По всем обсуждаемым вопросам приняты необходимые решения, установлены сроки и исполнители.

■ ЗАСЕДАНИЕ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ

Стартовал месячник по охране труда

В районной администрации состоялось заседание межведомственной комиссии по охране труда. Вела заседание заместитель главы местной администрации Майского муниципального района Ольга Полиенко.

На заседании присутствовали директор ГКУ «Центр занятости и социальной защиты Майского муниципального района» Михаил Кармалико, заведующая сектором семейной политики и трудовых отношений Ирина Оприш, начальник ОНДПР по Майскому и Терскому районам Андзор Бженбахов, начальник пожарной части №6 Сергей Бережко.

О состоянии охраны труда и выполнении требований правил электро и пожаробезопасности выступили ответственная по охране труда МКОУ СОШ №2 Елена Легай, директор МКОУ СОШ №8 Михаил Роменский и специалист по охране труда школы Наталья Тарасова.

Об организации и проведении периодических медицинских осмотров работающих женщин во вредных и опасных условиях труда отчитались ответственные лица по охране

труда ООО «Крахмальный завод «Кабардинский», СХПК «Ленинцы» и ООО «ППК-Юг».

По вопросу проведения мероприятий в период месячника охраны труда в учреждениях и организациях Майского муниципального района в 2018 году и о подготовке к Всемирному дню охраны труда на предприятиях выступила Ирина Оприш.

Месячник проводится в целях реализации государственной политики в области охраны труда, активизации профилактической работы, направленной на предупреждение несчастных случаев и профессиональных заболеваний на производстве, совершенствования деятельности по обеспечению права работников на здоровые и безопасные условия труда.

В рамках месячника с 1 по 30 апреля пройдут конкурсы детских рисунков «Охрана труда глазами детей», конкурс среди предприятий и организаций района на лучший уголок, кабинет, будут организованы ознакомительные экскурсии с работой служб охраны труда для учащихся старших классов. Руководители организаций и предприятий, специалисты по охране труда примут участие в районном совещании и республиканском семинаре.

■ ЗАСЕДАНИЕ Реализация программных мероприятий будет продолжена



На заседании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Майском муниципальном районе, прошедшем 30 марта, были рассмотрены вопросы о реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений в Майском муниципальном районе на 2016-2018 годы», о создании базы в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, причастных к незаконным бандформированиям, террористическим и экстремистским организациям, совершивших уголовно наказуемые деяния и привлеченных к административной ответственности и о профилактике травматизма на объектах железнодорожного транспорта Майского района.

Вел заседание глава местной

администрации Майского муниципального района Сергей Евтушенко. В работе заседания приняли участие главы поселений района, представители прокуратуры, казачьего общества, ОМВД РФ по Майскому району, УИИ УФСИН, ЛПП на станции Котляревская.

О том, как в районе реализуется муниципальная программа, подробно рассказали начальник Управления образования Галина Маерле, начальник отдела культуры Ольга Бездудная, директор ГКУ «Центр труда, занятости и социальной защиты населения Майского района» Михаил Кармалико. Согласно представленной отделом культуры местной администрации Майского района информации в рамках реализации программы на 2018 год

запланировано проведение шести районных мероприятий, на что предусмотрено в бюджете 39 тысяч рублей. Центром труда, занятости и социальной защиты населения Майского района оказываются социально-правовая, информационная и консультативная помощь семьям, оказавшимся в социально опасном положении. В семьях группы риска проводятся обследования материально-бытового положения семьи, специалисты оказывают помощь в оформлении льгот, субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг. Малоимущим семьям оказывается социальная помощь. В 2017 году одной многодетной семье была оказана помощь в размере 65 тысяч рублей, двум другим семьям - по 10 тысяч каждой. На оздоровление в 2017 году направлено было 365 детей и 11 сопровождающих. Согласно плану строится работа и в образовательных учреждениях района в вопросах профилактики правонарушений.

Реализация программных мероприятий будет продолжена.

Комиссией выработаны решения по каждому обсуждаемому вопросу и доведены до исполнителей.

Состоялось заседание оргкомитета

В администрации района состоялось заседание оргкомитета по подготовке к празднованию Дня местного самоуправления, праздника Весны и труда и Дня города.

Вела заседание заместитель главы местной администрации Майского муниципального района по социальной политике Ольга Полиенко. В ходе заседания решались вопросы

подготовки и проведения мероприятий.

Свои предложения внесли начальник отдела культуры Ольга Бездудная, директор ДК «Россия» Антонина Пилякина, культурработники сельских поселений.

Оргкомитет остановился на каждом пункте плана подготовки к праздникам, где подробно расписано, где и в какие сроки пройдут выставки, игры, конкурсы, концерты, спортивные соревнования. Была затронута тема проведения универсаль-

ной ярмарки товаров народного потребления и продуктов питания Республики Беларусь и российских производителей на городской площади.

Не остались без внимания вопросы охраны общественного порядка, уборка улиц и территории проведения мероприятий, праздничное оформление, озвучивание и ряд других организационных вопросов.

Ольга Полиенко дала конкретные поручения ответственным лицам за подготовку и проведение праздников.

■ АКЦИЯ ПАМЯТИ

Майчане скорбят по погибшим в Кемерово

Минута молчания, белоснежные шары, мемориал «Кемерово, мы с тобой» и плакаты с надписью: «Майчане скорбят по погибшим в Кемерово». В Майском прошло траурное мероприятие в связи с трагедией, произошедшей 25 марта 2018 года в городе Кемерово.

На площади у ДК «Россия» 29 марта в первой половине дня собрались жители г. Майского, чтобы почтить память жертв страшной трагедии.

Свои глубокие соболезнования родным и близким погибших выразили заместитель главы местной администрации Майского муниципального района Ольга Полиенко, глава городского поселения Майский Василий Чепурной и инспектор Государственной противопожарной службы Наталья Дажигова.



Настоятель храма Архистратига Михаила – отец Дмитрий напомнил о хрупкости человека в этом мире и призвал жителей быть внимательными к себе и своим близким, каждый день дарить любовь родным.

- Эта трагедия напоминает нам, взрослым, о том, что мы в ответе за наших детей. Эта трагедия – великое горе и общая боль. Мы скорбим и сочувствуем семьям, потерявшим близких людей, - отметила Ольга Полиенко.

Безопасность детей превыше всего

Начало на 1 стр.

Как отметила Галина Валерьевна, одним из важных направлений летней кампании является создание условий для отдыха и оздоровления школьников. В первую очередь это обеспечение безопасности пребывания детей в пришкольном оздоровительном лагере, на летних площадках и при проведении различных мероприятий; организация режима дня, соответствующего требованиям СанПин, и сбалансированного питания в пришкольном лагере; преобладание активных видов отдыха, спортивно-массовых и закаляющих мероприятий.

Директор государственного казенного учреждения «Центр труда, занятости и социальной защиты Майского района» Михаил Кармалико отметил, что учреждением проводится работа по оказанию социально-правовой помощи семьям, оказавшимся в социально опасном положении, в реализации права детей на отдых и оздоровление.

О работе в предстоящий летний период рассказала директор Центра детского творчества Светлана Мухорямова. В ЦДТ реализуется программа развития четвертого поколения «Ступени творчества», направленная на реализацию государственной политики в области образования, воспитания, усиления внимания общественности к дополнительному образованию детей, организации их свободного времени. В мероприятиях, проводимых Центром творчества, ежегодно участвуют более двух тысяч детей. В рамках циклической программы «Каникулы» в летние месяцы активно работает площадка для ребят «Радуга», реализуется адресная работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Директор средней общеобразовательной школы № 8 ст. Котляревской Михаил Роменский указал на то, что станичная школа накопила достаточный опыт в проведении летних кампаний по оздоровлению детей и готова организовывать летний оздоровительный отдых в соответствии с физкультурно-оздоровительными, художественно-эстетическими, экологическими, духовно-нравственными направлениями.

Затем члены коллегии и приглашенные обсудили вопрос о подготовке муниципальных

учреждений образования к новому учебному году и работе в осенне-зимний период 2018-2019 гг.

Несмотря на то, что до окончания учебного года еще почти два месяца уже сейчас начинается подготовка к следующему учебному году.

Галина Маерле в своем докладе акцентировала внимание, первую очередь на то, что должны быть обеспечены безопасные условия пребывания детей в общеобразовательном учреждении: высокий уровень пожарной безопасности, антитеррористическая защищенность и соблюдены санитарные нормы. В целом комплекс мер осуществляется, но много нерешенных вопросов из-за нехватки средств.

- В летний период будут проведены работы по косметическому ремонту во всех образовательных учреждениях. На эти цели в бюджете Майского района запланирована 421 тысяча из внебюджетных средств, - сказала Г.В. Маерле.

Далее начальник управления образования озвучила болевые точки - необходим капитальный ремонт лицей № 7 им. Шуры Козуб, средней общеобразовательной школы № 6 села Октябрьского. Эти учреждения включены в федеральную целевую программу «Повышения устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах РФ на 2009-2018 годы». Озабоченность вызывает и состояние фасада здания СШ №3 дошкольного корпуса «Сказка». Также речь шла о районном смотре-конкурсе на лучшие образовательные учреждения по подготовке к новому учебному году, обеспечение учебниками, штатных расписаниях и тарификационных планах. Галина Валерьевна выразила уверенность, что все проблемы педагогическое сообщество района сможет достойно преодолеть.

О проблемах, стоящих перед руководством прогимназии № 13 говорила директор Нина Прокоданова.

Подвел итог начальник отдела социальной профилактики работы Министерства образования, науки и делам молодежи КБР Ачемез Маков, отметив, что самое важное - обеспечить безопасность образовательного процесса.

Анастасия Заковоротная

ОГИБДД СООБЩАЕТ

Пристегнись и пристегни ребенка!

Использование ремней безопасности необходимо независимо от того находись ли вы в черте города или на трассе. Эффективность ремней безопасности при резком торможении и при дорожных авариях доказана многочисленными испытаниями и краш-тестами.

Несмотря на многочисленные предупреждения, водители транспортных средств по-прежнему продолжают недооценивать важность своей безопасности и защиты ребенка в салоне автомобиля. Тем временем, взрослые и дети продолжают получать травмы в дорожно-транспортных происшествиях, находясь в салоне автомашины.

Родители должны понимать, что стоимость детского удержи-

вающего устройства и жизнь ребенка - несоизмеримые ценности.

В соответствии с требованиями административного законодательства, сумма штрафа за перевозку малолетних детей в салоне автотранспорта без специальных детских удерживающих устройств составляет 3000 рублей, за не пристегнутый ремень - 1000 рублей.

Госавтоинспекция Майского района напоминает, что требования Правил дорожного движения о применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств не являются формальностью. Сделайте поездку приятной и безопасной для себя и своего ребенка!

А.Багов, врио начальника ОГИБДД ОМВД России по Майскому району

НЕДЕЛЕ ДЕТСКОЙ КНИГИ - 75 ЛЕТ

Книжкины именины

Наталья КОРЖАВИНА

По традиции с наступлением весенних каникул во все библиотеки приходит Неделя детской и юношеской книги. Это праздник книг и всех кто хоть как-то с ними связан - писателей и художников-иллюстраторов, издателей и книготорговцев, библиотекарей и, конечно же, читателей. Это праздник любознательных детей и подростков, литературных открытий и удивительных приключений.

Праздник, посвященный детской книге, имеет многолетнюю историю. Родился он в тяжелое время для нашей страны - в 1943 году, в разгар Великой Отечественной войны. Инициатором «книжкиных именин» стал детский писатель Лев Кассиль. На первом мероприятии недели детской книги присутствовали такие известные авторы как Корней Чуковский, Самуил Маршак, Агния Барто. Родившись в Москве, Неделя детской и юношеской книги многие годы шагает по необъятным просторам России. Продолжая многолетние традиции, в Майском районе это событие принято отмечать с особым торжеством.

В этом году библиотекари детской библиотеки решили по случаю дня рождения книги воссоздать сказочный бал под названием «В одном прекрасном царстве...». В гости к читателям пришли Цветочницы и фея цветов, Злючка и много других сказочных героев. Тематические стихотворения подготовили учащиеся прогимназии № 13 классного руководителя Е.Н. Карпенко. Песни прозвучали в исполнении учащихся четвертого класса средней школы № 10, где классный руководитель Н.Х. Майко. Слово цветочная клумба рассыпалась по импровизированной сце-



И. Никитина, Г. Долженко, Е. Табаченко, В. Табаченко

не юные танцоры - учащиеся детской школы искусств преподавателя О.В. Марковой.

Неделя детской и юношеской книги закончилась, но встреча с умной и хорошей книгой продолжается. Двери библиотек всегда открыты для читателей, которые проявляют свои знания, начитанность, таланты.

Прекрасный праздник для юных читателей организовали и провели библиотекари Г.Н. Долженко, Е.В. Табаченко, И.А. Никитина, С.Х. Медоева.

из ЧИТАТЕЛЬСКОЙ ПОЧТЫ

В веселой и доброй стране Михалкова



Л. Лукьянцева с учащимися ОСШ № 6

В рамках недели детской книги, в Доме культуры села Октябрьского для учащихся младших классов ОСШ № 6 прошла литературная игра-презентация под названием «В веселой и доброй стране Михалкова», посвященная 105-летию поэта.

На книжной выставке «Любимых детских книг творец» были представлены произведения Сергея Михалкова. Ребята познакомились с биографией замечательного поэта, вспомнили

веселые, простые, легко запоминающиеся стихи. С большим восторгом отгадывали загадки-стихи болгарского поэта А.Босева в переводе С.Михалкова, участвовали в викторине «Кто не знает Дядю Стегу?». Попад в увлекательный мир конкурсов, ребята показали свои знания произведений не только С.В.Михалкова, но и других русских писателей, проявили эрудицию и находчивость. Детям вручили памятные сувениры.

Неделя детской книги подарила незабываемое общение с книгой.

Л.Лукьянцева, библиотекарь

СЛУЖБА "01" Сухая трава - причина пожаров

С приходом теплой погоды количество выездов пожарных подразделений увеличивается в несколько раз. Основная причина такого роста - горение сухой травы и стерни. Их бесконтрольное сжигание представляет наибольшую опасность для сельского хозяйства и жителей нашего района.

Палы сухой травы и стерни становятся настоящим бедствием. Они быстро распространяются, особенно в ветреные дни. Горение стерни и сухой травы - процесс неуправляемый. Остановить хорошо разгоревшийся пожар бывает очень непросто. Нередко от травяных пожаров сгорают дома или даже целые поселения. Сжигание стерни и сухой травы оборачивается тем, что плодородный слой почвы будет восстанавливаться после такого пала минимум семь лет. Травяные палы вызывают очень

сильное задымление. Шлейф дыма от разгоревшейся травы или соломы, может распространяться на многие километры. Во время горения стерни, мусора и других отходов, в атмосферу выделяется огромное количество опасных веществ, отравляющих окружающую среду. Часто травяные палы уничтожают молодые посадки леса среди сельскохозяйственных полей.

Уважаемые жители Майского района, чтобы в ваш дом не пришла беда, соблюдайте элементарные правила в пожароопасный период.

Если вы обнаружили начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал, постарайтесь затухнуть его самостоятельно. Иногда достаточно просто затоптать пламя. Необходимо подождать и убедиться, что трава действительно не тлеет, иначе огонь может появиться вновь.

Если пожар достаточно сильный, и вы не можете потушить его своими силами, постарайтесь как можно быстрее оповестить о нем тех, кто должен этим заниматься. Позвоните в пожарную охрану по телефону 01, с мобильного 112, 101 и сообщите об обнаруженном очаге возгорания и как туда добраться. Будьте осторожны с огнем, не поджигайте мусор и сухую траву!

В Государственной противопожарной службе Кабардино-Балкарской Республики функционирует круглосуточный «Телефон доверия»: 8(8662) 42-15-17.

Н.Дажигова,
начальник группы пожарной профилактики по Майскому району и г.Майский ГПС КБР
А.Бженбахов,
начальник ОНДПР по Майскому и Терскому районам